Gecikmis Bir Tesekkiir

sagidaki esitligi daha 6nce Matematik ve Korku adli kita-
bimin Pisagor ve Sayilar adli yazisinda kanitlamigtim:
1+2+..+n=nn+1)2
Geometrik olarak bu esitligi bir kez daha “kanitlayayim”.
Ama once esitligi soyle yazayim:
1+2+...+n=n22+n/2
Diyelim 7 = 5. Asagidaki sekle bakalim.
Kag kare var bu sekilde? 1 + 2 + 3 + 4 + 5 tane kare var.
n’nin § oldugunu unutalim. Yanda-

ki sekilde 1 + 2 + ... + 7 tane kare

var. Her karenin alami 1 birim ise,
seklin alani, seklin i¢indeki kare sa-

yisina esittir, yani

1+2+..+n
dir.

Ote yandan, ii¢genin alani

n2/2’dir ¢cinki kenari 7 olan bir kare-

nin alanmimn yarisidir ve tiggenin hemen ustiiniin de alani #/2 (n

tane karenin alaninin yarisi.) Demek ki seklin alani #2/2 + n/2°dir.
Yukardaki seklin alanini iki tiirlii hesapladik. Ik hesapta,

1+2+..+m

45



